



# SLOVENSKÝ ZVÄZ PROTIFAŠISTICKÝCH BOJOVNÍKOV

Štúrová 8. 815 72 Bratislava  
komisia pre prácu s učiteľmi, ženami a mládežou SZPB

---



SLOVENSKÝ ZVÄZ PROTIFAŠISTICKÝCH BOJOVNÍKOV – OBLASTNÝ VÝBOR ĽAR NAD  
HRONOM  
SPOLU VÝHLASOVATEĽ - MŠVVAŠ SR  
MESTSKÝ ÚRAD ĽAR NAD HRONOM  
CENTRUM VOĽNÉHO ĽASU ĽAR NAD HRONOM

PROPOZÍCIE  
SÚŤAŽE PRE ZÁKLADNÉ ŠKOLY  
A 8-ROČNÉ GYMNÁZIÁ

**CIEĽ:** Prehľbovať, rozširovať a upevňovať v povedomí mládeže vedomosti z novodobých dejín; pripomenúť si výročie Slovenského národného povstania a výročie ukončenia druhej svetovej vojny, budovať úctu mladej generácie voči obetiam fašizmu v 2. svetovej vojne, pestovať hrdosť na národnooslobodzovacie tradície nášho ľudu, prispievať k odhaľovaniu neľudskosti fašizmu a neofašistických ideí.

**TEMATICKÉ OKRUHY:** - **2. svetová vojna v Európe a vo svete,**  
- **Slovensko počas 2. svetovej vojny,**  
- **SNP a 2. svetová vojna v regióne**

**VEKOVÁ KATEGÓRIA:** žiaci 9. ročníkov a kvarty z 8-roč. gymnázií.

**DRUH SÚŤAŽE:** **školské kolo:** individuálne, žiaci základných škôl formou testu,  
**okresné kolo:** spoločne, trojčlenné družstvo zložené z najúspešnejších žiakov zo školského kola jednotlivých prihlásených škôl.

**ORGANIZÁTORI:** Oblastný výbor SZPB; MsÚ – Školský úrad Žiar nad Hronom, CVC Žiar nad Hronom,

**MIESTO KONANIA SÚŤAŽE:** **školské kolá** v školách,  
**okresné kolo** v priestoroch určených organizátorom (podľa počtu prihlásených družstiev).

**CENY:** prvé tri družstvá umiestnené na okresnom kole budú odmenené vecnými cenami, diplomom a zájazdmi.

**TERMÍNY:** prihlášky na okresné kolo zaslať do **30. mája 2016** na: **pedagogikacvzh@gmail.com**

**Školské kolo:** sa uskutoční do **28. mája 2016** formou testov, ktoré dostanú školy mailovou poštou, opraví ich zodpovedný učiteľ dejepisu a vyhodnotenie testu zašle na uvedenú adresu spolu s prihláškami na okresné kolo (okresné kolo nie je podmienka).

**Okresné kolo:** sa uskutoční **15. júna 2016**

Priebeh okresného kola: vedomostne po vytiahnutí si otázky z troch oblastí. Trojčlenné družstvo, reprezentujúce školu si vytiahne otázku môže sa poradiť a jeden odpovie na otázku, porota ohodnotí odpoveď bodmi od 1 do 5 a takto pokračuje v každej oblasti pre družstvo.

V prípade rovnosti bodov viac, alebo dvoch družstiev nasleduje takzvaný rozstrel po jednej otázke. Vyhrá to družstvo, ktoré správne odpovie na otázku. Tézy k týmto oblastiam budú zaslané vopred tak, aby sa mohli jednotlivé družstvá pripraviť na súťaž.

**ČLENOVIA POROTY:** učiteľ dejepisu, zástupca OV SZPB, zástupca CVC, MsÚ.

**MODERÁTOR:** Moderuje celú súťaž, hlavne číta otázky, ktoré si družstvo vytiahne a ohlasuje

počet získaných bodov, ako ich ohodnotí porota. Vyhlasuje víťazov a jednotlivé poradie školy.

**OBLASTI TÉZ:** Obdobie predchádzajúce II. svetovej vojne  
Druhá svetová vojna  
SNP  
Odboj v regióne  
Čo vieš o SZPB

Každá oblasť bude rozpracovaná pomocnými otázkami, tak, aby obsahla učebné osnovy a učivo učebnice dejepisu **PÁTRAME PO MINULOSTI**.

Ing. Norbert Lacko  
podpredseda SZPB

### **Literatúra:**

Dejepis pre 9. ročník a 4. ročník OG  
Encyklopédia Slovenska  
Jordan D. a Wiest A.: Atlas druhej svetovej vojny  
Kronika 20. storočia  
Lexikón slovenských dejín  
Lexikón svetových dejín  
Druhá svetová vojna – Wikipédia  
SNP – Wikipédia  
1944 SNP